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Guía de Aprendizaje 

 
 

Asignatura: Matemática Curso  5° Básico 

Profesora: Carmen  Gloria  Segovia  Herrera 

Unidad 

Programática: 1 

Números naturales, 

operaciones y 

patrones. 

OA 6. Resolver problemas rutinarios y no 

rutinarios que involucren las cuatro operaciones 

y combinaciones de ellas:  

• que incluyan situaciones con dinero  

• usando la calculadora y el computador en 

ámbitos numéricos superiores al 10 000  

Guía N° 09 

Semana N° 14 Fecha: 01 de Julio 

 
 

 

Resolución de Problemas 

Aplicando la Operatoria Combinada 

 

 

Estimado estudiante en esta guía resolverás  ejercicios que involucran distintas 

operaciones básicas combinadas y aplicarás el orden de las operatorias en la 

resolución de problemas.  

 

Tiempo estimado para el desarrollo de la guía: 40 minutos 

 

 

 ACTIVO CONOCIMIENTOS 
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 PARA RECORDAR 

 

         Para resolver ejercicios con operatoria combinada, debes considerar la 

prioridad de las operaciones: 

1º  Paréntesis desde el interior al exterior, de izquierda a derecha. 

2º  Multiplicación o división de izquierda a derecha. 

3º  Adición o sustracción de izquierda a derecha. 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 PRACTICO 

 
1.- Analiza la situación y luego responde. Guíate por el ejemplo.  

 

a.- En el colegio donde estudia Jaime, se realizará una exposición cultural. Para el 

acto se han puesto 18 filas con  24 sillas cada una. Como en total se necesitan 450 

sillas, Jaime realizó la siguiente operación: 450 – 18 • 24. 

 

¿Qué calculó Jaime? 

R: Jaime calculó la cantidad de sillas que le faltan.  

  

¿Cuál es su resultado? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

AYUDA 

 

       450 – 18 • 24 

        450 – 432 

             18 
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b.-  Para la kermés, los quintos básicos venderán empanadas. Compraron 80 a $ 800 

cada una y tienen pensado venderlas a $ 1.000 cada unidad. Margarita realizó la 

siguiente operación: (1.000 • 80) – (800 • 80). 

 

¿Qué calculó Margarita? 

R:_________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________ 

  

¿Cuál es su resultado? 

 

 

 

 

 

 

 

2.- Lee atentamente y luego aplicando la operatoria combinada, resuelve.   

 

a.-  En una campaña solidaria Camilo recaudó $ 12.549 en un curso, $ 13.500 en otro 

curso y $ 15.300 en cada uno de los otros dos cursos. Si gastó $ 1.200 en transporte, 

¿cuánto pudo entregar? 

 

Operatoria 

 

 

 

 

 

 

 

Respuesta 

 

 

 

 

 

 

 

b.- Tomás tiene ahorrado $ 1.500 y su mamá le dio una mesada que es el doble de lo 

que tiene ahorrado. Si Tomás gasta $ 1.200 de su mesada y el resto lo ahorra, 

¿cuánto dinero tiene ahorrado ahora Tomás? 

 

Operatoria 

 

 

 

 

 

 

 

Respuesta 
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c.-  Leticia tenía una pieza de tela de 150 m en su tienda. Un cliente le pidió tela 

suficiente para hacer 10 fundas para cojines, de 3 m de tela cada una. Otro cliente 

compró 21 m de la misma tela. ¿Cuánta tela le quedó? 

 

Operatoria 

 

 

 

 

 

 

 

Respuesta 

 

 

 

 

 

 

 

 

 AUTOEVALUACIÓN    
 

Observa y analiza el siguiente ejercicio, desarrollado de dos maneras distintas 

y luego responde:  

 

                  Desarrollo 1                                                                  Desarrollo 2 

 

 

 

 

 

 

a)   ¿Cuál de los dos desarrollos es correcto? (2 puntos) 

R: __________________________________________________________________________ 

 

 

b) ¿Por qué? (2 puntos) 

R: ___________________________________________________________________________ 

 

NIVEL PUNTAJE 

LOGRADO 4 

MEDIANAMENTE LOGRADO 3 

POR LOGRAR 2 o menos 

 

 

 

1 + (9 − 6) ∙ 5 

  1  +    3  ∙  5   

        4   ∙     5 

              20 

1 + (9 − 6) ∙ 5 

  1  +   3 ∙   5   

     1  +   15 

        16 
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Estas respuestas son para comparar tus desarrollos. Úsalas al terminar la guía o bien 

cuando sea estrictamente necesario. 
 ACTIVO 

CONOCIMIENTOS 

LINEA 1: Cada gallina tiene un valor de 20 

                          20 + 20 + 20 = 60  

LINEA 2: En cada nido hay 3 huevos y cada uno tiene un valor de 1.    

                           20 + 3 + 3 = 26 

LINEA 3: 6 bananas en cada racimo. Cada banana vale 1.    

                           3 + 6 + 6 = 15 

 LINEA 4: Una gallina + 4 huevos x 4 bananas  

                           20 + 4×4  

                           20 +  16   

                               36 

 PRACTICO 

 

1 

 

b.     - Margarita calculó la ganancia.  

         -  (1.000 • 80) – (800 • 80).   

                 80.000 – 64.000 

                          16.000 

                                                   Su resultado es $ 16.000. 

2 Operatoria 

 

12.549 + 13.500 + 15.300 •2 – 1.200 

    12.549 + 13.500 + 30.600 – 1.200 

              26.049 + 30.600 – 1.200 

                   56.649 – 1.200 

                         55.449 

Respuesta 

 

    Para la campaña 

solidaria Camilo pudo 

entregar en total $ 55.449.  

 

 

Operatoria 

 

        1.500 + 2 • 1.500 – 1.200 

            1.500 + 3.000 – 1.200 

                  4.500 – 1.200 

                       3.300 

Respuesta 

 

    Tomás en total tiene 

ahorrado $3.300. 

Operatoria 

 

    150 – 10 • 3 - 21  

      150 – 30 – 21  

         120 – 21 

              99 

Respuesta 

 

A Leticia, después de sus 

ventas le quedarán 99 

metros de tela.  

 

 PARA FINALIZAR El desarrollo 2 es el correcto.   

Se debe respetar el orden de las operaciones, primero paréntesis, 

multiplicación o división y luego la adición o sustracción. Se puede 

observar que el desarrollo uno, se realizó la adición antes de la 

multiplicación, y eso está incorrecto.  

 


